

习近平向国际民间社会共同落实全球发展倡议交流大会致贺信

新华社北京8月12日电 8月12日，中共中央总书记、国家主席习近平向国际民间社会共同落实全球发展倡议交流大会致贺信。

习近平指出，发展是人类社会的永恒主题，各国人民热切期盼通过发展实

现对美好生活的向往。当前，全球经济受到多重因素影响，联合国2030年可持续发展议程落实进程受阻。面对困难和挑战，我们只有坚定信心、和衷共济，坚定不移抗击疫情，齐心协力促进发展，切实落实联合国2030年可持续发展

议程，各国人民才能过上好日子，人类社会才能迎来更加美好的明天。

习近平表示，国际社会应不断凝聚促进发展的强大共识，努力营造有利于发展的国际环境，积极培育全球发展新动能，携手构建全球发展伙伴关系。我相信，国

际民间社会将为推进全球发展倡议落地落实构筑更加坚实的民意基础，提供更加有力的民心支撑。中方愿同各方携手努力，加速推进联合国2030年可持续发展议程，为共同构建人类命运共同体、共创繁荣发展新时代作出更大贡献。

实体经济资金有效供给平稳增长 银行业总体运行稳健

——银保监会有关部门负责人谈当前热点问题

□新华社记者 李延霞

中国银保监会12日举行新闻通气会，就支持实体经济发展、中小银行改革化险、保交楼等热点问题进行了回应。

实体经济资金有效供给平稳增长

银保监会有关部门负责人表示，上半年，银保监会引导银行机构加大信贷投放力度，实体经济资金有效供给平稳增长。

数据显示，上半年，人民币贷款增加13.68万亿元，同比多增9192亿元。政策性开发性银行和国有大型银行贷款投放力度较大，其中政策性开发性银行贷款较年初增加1.52万亿元，大型银行贷款较年初增加6.8万亿元。

服务小微企业方面，6月末全国小微企业贷款余额55.8万亿元，其中普惠型小微企业贷款余额21.77万亿元，同比增长22.64%，大幅高于各项贷款增速；有贷款余额户数3681万户，同比增加710万户。

重点领域金融服务不断优化。上半年，制造业贷款新增3.3万亿元，同比多增1.6万亿元。支持适度超前开展基础设施建设，6月末基础设施建设贷款同比增长11.1%。

银保监会有关部门负责人表示，下一步将继续引导银行机构加大信贷支持力度，加强薄弱环节金融服务，加大基础设施建设信贷投放力度，进一步提升制造业金融服务，加强新市民金融服务，加大对教育、医疗、养老等社会事业的支持力度。

银行业总体运行稳健

银保监会有关部门负责人表示，当前，我国银行业总体运行稳健，风险抵御能力持续增强，银行业资本和拨

备水平充足，资产质量整体保持平稳态势。

该负责人表示，为进一步推动中小银行加快不良资产处置，银保监会会同财政部、人民银行认真研究相关支持政策，初步考虑选择6个省份开展支持地方中小银行加快处置不良贷款的试点工作。试点工作将坚持市场化法治化原则，积极发挥地方政府作用，压实中小银行主体责任，做实资产质量分类，因地制宜、分类施策，进一步加大不良资产处置力度。

数据显示，截至2022年6月末，全国共有村镇银行1648家，中西部地区占比为66%，县域覆盖率为68%。

银保监会有关部门负责人表示，前些年，在行业不良风气影响下，一些村镇银行贪大求洋、偏离主业，违规开展票据业务、大额授信、异地授信，以及通过第三方互联网平台开展存贷款业务。对于这些市场乱象，银保监会开展专项整治，村镇银行票据业务占总资产比例、大额贷款占各项贷款比例均明显下降，互联网贷款已基本出清，互联网存款大幅下降。目前，全国村镇银行总体运行平稳。

据介绍，目前还有40家村镇银行吸收账内互联网存款，余额39亿元。除河南、安徽5家村镇银行外，尚未发现其他村镇银行存在或持有账外非法吸收的互联网存款。

该负责人表示，河南、安徽5家村镇银行受不法股东操控，通过内外勾结、利用第三方平台以及资金掮客等方式，吸收并非法占有公众资金，性质恶劣，涉嫌严重犯罪。村镇银行账外吸收的资金既未缴纳存款准备金，也未缴纳存款保险费。根据目前所掌握证据，绝大多数账外业务普通客户对新财富集团涉嫌犯罪行为不知情、不了解。为确保垫付工作稳妥实施，采

取分批垫付方式，优先垫付普通小额客户。

据该负责人介绍，7月11日以来，河南、安徽先后发布4期公告，分别对5万元以下、5万元至10万元、10万元至15万元、15万元至25万元的客户实施垫付。截至8月11日晚，已累计垫付43.6万户、180.4亿元，客户、资金垫付率分别为69.6%、66%，进展总体顺利。

落实好房地产金融审慎管理制度

银保监会有关部门负责人表示，银保监会加强与住房和城乡建设部、人民银行等部门的协同配合，积极研究推动“保交楼、稳民生”工作。协同推进压实地方责任，在地方党委政府相关工作安排的总体框架下，摸清情况、实事求是、科学分类、精准施策。

该负责人表示，银保监会积极指导银行在配合地方政府压实各方责任的有序安排下，积极主动参与合理解决资金硬缺口的方案研究，做好具备条件的信贷投放，千方百计推动“保交楼、稳民生”。同时指导银行稳妥实施房地产金融审慎管理制度，坚持风险可控，稳中求进开展工作。

该负责人表示，下一步，银保监会将继续坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位，进一步落实好房地产金融审慎管理制度，有效满足房地产企业合理融资需求，大力支持租赁住房建设，支持项目并购重组，以新市民和城镇年轻人为重点，更好满足刚性和改善性住房需求。加强与各方工作协同，配合积极推进“保交楼、稳民生”工作。

据介绍，目前还有40家村镇银行吸收账内互联网存款，余额39亿元。除河南、安徽5家村镇银行外，尚未发现其他村镇银行存在或持有账外非法吸收的互联网存款。

该负责人表示，河南、安徽5家村镇银行受不法股东操控，通过内外勾结、利用第三方平台以及资金掮客等方式，吸收并非法占有公众资金，性质恶劣，涉嫌严重犯罪。村镇银行账外吸收的资金既未缴纳存款准备金，也未缴纳存款保险费。根据目前所掌握证据，绝大多数账外业务普通客户对新财富集团涉嫌犯罪行为不知情、不了解。为确保垫付工作稳妥实施，采

(新华社北京8月12日电)



新华社发 (宋博 制图) 资料来源：中国银保监会

(上接第一版)“这些山货最受城里人喜欢，老百姓从春采到秋不重样。勤快人靠采山货一年收入四五万没问题。”

再接再厉、二次创业。上半年，塞罕坝机械林场完成造林6657亩，大面积推广大栽植阔叶乔木，不断推进人工林向异龄复层混交林转变，构建物种丰富、稳定的森林生态系统，增强森林生态服务功能。

林草兴则生态兴。

今年以来，河北进一步压实各级林长责任，科学开展大规模国土绿化，大力推行混交造林，推动林业高质量发展。截至8月初，全省今年完成营造林527.3万亩，完成退化草原修复治理13.5万亩，燕赵大地绿色版图不断扩展。

河北是京津冀生态环境支撑区，肩负着当好首都绿色生态屏障的重大使命。认真践行绿水青山就是金山银山理念，河北统筹山水林田湖草沙系统治理，生态系统稳定性和可持续性不断提升。

清凉的风从官厅水库国家湿地公园深处的荷叶苇尖上吹过来，吹到距离湿地公园仅1.5公里的怀来县西辛堡村。

“早前这里一片荒凉。自湿地公园建成以来，生态环境越来越好，来游玩的人也越来越多，我家把老宅院租给一家渔馆，一年租金4万元。”西辛堡村村民丁玉霞说，随着前来观光的游客越来越多，

(上接第一版)

“石钢新区建有行业最先进的污染防治系统和覆盖各工序的环保配套设施。”陈文印告诉记者，在炼钢电炉系统，设有7套除尘设施和56个除尘收集点位。在轧钢系统，每个产线都建有配套除尘系统，其中，加热炉使用天然气，采用低氮燃烧技术，烟气中的粉尘和二氧化硫浓度大幅度降低；轧机设集气罩，除尘净化后外排，各项污染物排放指标满足且优于超低排放标准。

水是钢铁生产过程中重要的介质，常用于冷却。石钢新区高标准建设了水处理中心，以井陉矿区城市中水为生产水源，通过深度净化处理和密封管道传

加快建设天蓝地绿水秀的美丽河北

村里老百姓的日子越过越好。

深入推进首都“两区”建设。今年以来，张家口完成治理水土流失面积78.32平方公里，营造林60.42万亩，退化草原治理4.6万亩，首都绿色生态屏障更加牢固。

昔日“泉城”，重现胜景！位于邢台市王快镇百泉村的百泉，宽阔的水面波光粼粼。去年以来，邢台市百泉、狗头泉和黑龙潭等泉眼相继复涌，时隔40多年再现“水涌百穴，甘露争溢”。“现在，我每天早起都会到湖边散步，看着一池碧水，心里别提多舒畅了。”百泉村村民魏安芹高兴地说。

干涸古井，又见清水！沧州市东光县油坊口村600多年的古井重新涌水，初时井水深约3米，近两年水位持续上涨，目前水位深约7米。“古井复涌吸引了很多游客。现在村子建设得越来越好，成了旅游点，乡亲们更愿意在村里住了。”油坊口村委会副主任霍灿福感慨地说。

百泉古井复涌，涌出的是汩汩清水，折射的是河北地下水超采综合治理取得的效果。

聚焦华北地区“大漏斗”问题，河北打好“节引调补蓄管”组合拳，有效促进地下水位回升。今年6月，全省浅层超采区地下水位平均埋深21.98米，与上年同

期相比回升2.05米。深层超采区地下水位平均埋深56.73米，与上年同期相比回升6.83米。

生态环境质量持续改善，引来了不少珍稀物种。衡水湖鸟类达到332种，滹沱河湿地首次发现水雉，华北豹今年两次现身驼梁国家自然保护区。

锚定“双碳”目标加快绿色转型

在张家口主城区，一辆辆氢能公交车在街道上穿梭。有30多年驾驶龄的张家口市公交车司机李宝生说：“它‘吃’进的是氢，排出的却是水。提速比轿车快，拉满员跑起来没压力。”

加大可再生能源示范区建设力度，张家口加快构建绿色能源体系，风电、光伏和生物质发电等可再生能源产业规模不断壮大。今年新增可再生能源发电装机115.64万千瓦。

积极稳妥推进碳达峰、碳中和，是推动高质量发展的内在要求。河北调整优化产业结构、能源结构、交通结构，坚持能源消费总量和能源强度“双控”，强力推进钢铁、火电等重点行业节能增效，积极发展风能、光伏、氢能等绿色能源，绿色低碳转型迈出坚实步伐。

近日，中共河北省委办公厅、河北省

全面对照生态环境部绩效评级指南短流程钢铁企业9个方面33项标准要求，逐项对标提升，目前，各项指标已全部符合A级企业标准，正在进行评审认定程序。李琛东说。

目前，河北省已有12家钢铁企业成功创A，其中，长流程钢铁企业9家，占全国总数的69%。在绩效分级制度的正向激励下，一个个昔日“排污大户”变成了现在的“减排先锋”。

省委十届二次全会强调，要坚持绿色发展，稳妥有序推进碳达峰、碳中和，全面提升生态环境保护水平。

钢铁行业是工业转型升级和大气污染防治的主战场。河北省钢铁行业总量

人民政府办公厅印发《全省钢铁企业环保绩效全面创A工作方案》，提出利用3年时间实现钢铁企业全面创A，引领全省工业企业深度减排、绿色转型和高质量发展。

将一线生产过程参数引入集中控制平台，提升环保信息化管控水平；推进“公转铁”，进一步提高成品钢材清洁运输比例……今年以来，河钢集团石钢公司新区全面对标环保绩效A级标准，持续实施高质量超低排放，探索创新清洁运输方式，加快实现绿色低碳发展。

“目前，石钢新区吨钢综合能耗降低62%以上，水耗降低46%，碳减排52%以上，颗粒物、二氧化硫、氮氧化物等主要污染物排放量减少75%，节能减排效果显而易见。”石钢环保部部长李琛东说，通过全面创A，石钢新区创出了发展空间，提升了核心竞争力，培育了发展新动能。

在钢铁、化工、火电、水泥等行业推行多污染物超低排放技术，坚决遏制“两高”项目盲目上马，健全降碳产品价值实现机制，完善碳排放权交易市场……河北持续推动产业绿色低碳化和绿色低碳产业化，节能减排成效突出。上半年，全省规模以上工业能耗同比下降，非化石能源发电量保持两位数增长。绿色成为河北经济社会高质量发展的鲜明底色。

大，污染物排放总量占全省工业排放量的40%左右。经初步测算，钢铁行业全面创A后，可减少污染物排放30%以上，为全省工业减排贡献12%以上。

近日，省委办公厅、省政府办公厅印发的《全省钢铁企业环保绩效全面创A工作方案》提出，在已完成12家钢铁企业创A的基础上，利用3年时间实现河北省钢铁企业全面创A。除6家企业破产或被兼并重组外，其余44家钢铁企业创A时间表为：2022年9家、2023年25家、2024年10家。并从组织排放深度治理、无组织排放系统治理、清洁运输创新改造、企业搬迁重组等方面提出目标路径，钢铁企业创A有了明晰的时间表、路线图。

据新华社北京8月12日电 为进一步推进“放管服”改革、优化营商环境，国务院日前印发《关于取消和调整一批罚款事项的决定》(以下简称《决定》)，取消和调整了公安、交通运输、市场监管领域行政法规和部门规章设定的53个罚款事项，其中，取消29个罚款事项，调整24个罚款事项。这些罚款事项主要集中在与企业和群众生产生活密切、社会关注度较高的领域，取消和调整的目的是切实减轻企业和群众负担，让企业和群众感受到实实在在的好处。《决定》明确了这些罚款事项的名称、设定依据、处理决定和替代监管措施。

取消和调整上述罚款事项，严格执行国务院明确的“三个一律”的清理标准：凡是违反法定权限和程序设定的罚款事项，一律取消；凡是罚款事项不适应经济社会发展需要、有违“放管服”改革精神、不利于优化营商环境的，或者有失公允、过罚不当的，一律取消或调整；凡是罚款事项可采取其他方式进行规范或管理的，一律取消。

《决定》取消和调整的53个罚款事项，共涉及修改11部行政法规，修改和废止20部部门规章。为了最大限度推进清理成果落地见效，《决定》对修改行政法规、修改和废止部门规章提出了明确的时间要求，有关部门要在《决定》印发之日起60日内向国务院报送有关行政法规修改草案送审稿，并完成有关部门规章修改和废止工作，部门规章需要根据修改后的行政法规调整的，要在相关行政法规公布后60日内完成修改和废止工作。

为了保护人民群众和市场主体合法权益，维护行政管理秩序和公共利益，《决定》强调，罚款事项取消后，需制定替代监管措施的，有关部门要依法认真研究，严格落实监管责任，创新和完善监管方法，规范监管程序，提高监管的科学性和精准性，进一步提升监管效能，为推动高质量发展提供有力支撑。

7月我国人民币贷款增加6790亿元

据新华社北京8月12日电(记者张千千)中国人民银行12日发布的金融统计数据显示，7月份我国人民币贷款增加6790亿元。

央行数据显示，7月末，我国人民币贷款余额207.03万亿元，同比增长11%，增速分别比上月末和上年同期低0.2个百分点和1.3个百分点。1至7月，人民币贷款累计增加14.35万亿元，同比多增5150亿元。

另外，7月份我国人民币存款增加447亿元，同比多增1.18万亿元。

同日发布的社会融资数据显示，7月我国社会融资规模增量为7561亿元，比上年同期少3191亿元；7月末社会融资规模存量为334.9万亿元，同比增长10.7%。

外交部发言人宣布 中方对立陶宛交通与通讯部副部长瓦伊丘凯维丘特实施制裁

新华社北京8月12日电 立陶宛交通与通讯部副部长瓦伊丘凯维丘特窜访中国台湾地区，践踏一个中国原则，严重干涉中国内政，损害中国主权和领土完整。针对瓦伊丘凯维丘特恶劣挑衅行径，中方决定：对瓦伊丘凯维丘特采取制裁措施；暂停同立交通与通讯部任何形式的交往，暂停同立国际道路运输领域交流合作。



8月12日，民众在比利时布鲁塞尔大广场参观“鲜花地毯”。12日，为期四天的比利时布鲁塞尔第22届“鲜花地毯”节拉开帷幕。“鲜花地毯”节是布鲁塞尔传统活动，按惯例每两年举办一次。受新冠疫情的影响，本应于2020年举办的第22届“鲜花地毯”节延期至今年举行。

新华社记者 郑焕松 摄

国网冀北电力推动清洁能源送出消纳

(上接第一版)

8月4日，随着N140基础施工现场最后一罐混凝土全部注入钻孔内，由国网冀北工程管理公司建管的张北—白土窑500千伏线路工程第10基基础顺利施工完成。白土窑500千伏输变电工程对促进张家口坝上地区大规模新能源汇集送出，提高京津冀地区可再生能源消纳比例、落实“碳达峰、碳中和”目标具有重要意义。

白土窑工程是国网冀北电力下半年重点推进的工程之一。下半年，国网冀北电力将全力加快工程建设进度，更好地服务河北省新能源发展。加快推进国家第一批大型风电光伏基地配套的张家口坝上和承德北500千伏输变电工程前期工作，确保年底前具备开工条件。抓好北京东1000千伏特高压变电站扩建以及张家口太师庄、王家楼等大数据中心配套项目建设。加快推进廊坊华鑫等乡村振兴工程建设，更好地服务河北经济社会发展。